
ATA nº 017/2019 

Ata da décima quarta sessão ordinária realizada no dia dezesseis de setembro 

de dois mil e dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, 

sob a presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezenove horas. Foi  

Registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia Spiering, 

Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos Antônio 

Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. A Presidente 

declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer a 

oração do Pai Nosso. Após, foram submetidas à apreciação do Plenário e aprovadas as ATAS 

da Sessão Ordinária do dia dois de setembro de dois mil e dezenove e da Sessão Extraordinária 

do dia doze de setembro de dois mil e dezenove. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

número cento e sessenta de dois mil e dezenove, enviado pelo Prefeito Municipal, Ricardo Luiz 

Flach, comunicando que na condição de Prefeito Municipal, estará de férias por quinze dias, a 

partir do dia dezesseis de setembro, conforme consta na Lei Orgânica Municipal. Ofício número 

cento e sessenta e seis, de dois mil e dezenove, enviado pelo Prefeito Municipal, Ricardo Luiz 

Flach, convidando os vereadores para se fazerem presentes na oitava Conferência Municipal de 

Assistência Social, que irá se realizar no dia dezenove de setembro de dois mil e dezenove, às 

treze horas, no Auditório da Prefeitura Municipal. USO DA TRIBUNA: A vereadora VELEDA 

RENITA WILKE GAELZER, cumprimentou os colegas vereadores, assessora jurídica, diretora 

legislativa, Vice-Prefeito, Laércio Pedro Klein, Secretária da Fazenda, Vani, munícipes presentes 

e imprensa. Destacou que Poço das Antas está vivendo um momento ímpar, em que muitas 

coisas boas estão acontecendo: a frota de máquinas e veículos está sendo renovada, ampliada 

e muitas verbas de projetos estão sendo realizadas. Disse estar particularmente feliz, pois muitas 

demandas de projetos que já foram já encaminhados, estão se realizando. Como por exemplo, 

o Projeto de Lei que está em pauta hoje nesta Casa Legislativa, autorizando o investimento de 

até cento e oitenta mil reais para instalação de fibra óptica, para acesso a telefone, internet, 

inclusive televisão. Ainda frisou, que este projeto poderá beneficiar de imediato mais de duzentos 

proprietários e famílias das comunidades Santa Inês, Esperança, Forneckseck e Linhas 

Fritzenberg e Gaelzenberg. Veleda expôs que sabe que este projeto é um desejo de todos os 

colegas vereadores, sendo que o mesmo necessita ser aprovado nesta sessão. Além disso, falou 

que hoje chegou uma nova escavadeira hidráulica, no valor de trezentos e sessenta e oito mil 

reais, através de uma emenda do Senador Luis Carlos Heinze (PP). Acrescentou que esta 

máquina irá beneficiar imensamente os agricultores em seus investimentos e novas construções 

de aviários, chiqueirões, estufas e melhoria nos acessos. E ainda nesta semana, três novos 

veículos devem ser apresentados pela Administração Municipal, dois sendo adquiridos para a 

área da saúde, com recursos vindos de emendas dos Deputados Heitor Schuch e José Stédille, 

ambos do PSDB.  Além de mais um veículo com recurso do PIT, destinado para tal, no Programa 



de Integração Tributária (PIT), ligado à Secretaria da Fazenda. Uma reinvindicação de muitos 

anos das comunidades Santa Inês, Fritzenberg e Gaelzenberg, também se tornou realidade e foi 

atendido. A obra da ampliação da curva do Forneckseck, que finalmente foi realizada e ficou um 

trabalho muito bom. Ainda, comentou que à pedido de produtores de frango e da empresa JBS, 

foram deslocadas e ampliadas as curvas das proximidades do morador Darci Gaelzer, ampliado 

o boeiro e as curvas nas antigas terras de Evaldo Loesch; recuperada, liberada e ampliada a 

estrada em que teve o desmoronamento, perto da propriedade de Adão Welter em Santa Inês. 

Ressaltou que estas obras são de fundamental importância para o escoamento da produção de 

aves, lenha, carvão, trânsito de veículos de grande porte, transporte público de alunos e em 

geral, aumentando a segurança de todos. Também, aproveitou o momento e solicitou à 

Administração Municipal, para que os proprietários dos terrenos da Avenida São Pedro, no trecho 

depois da SASCPA, em direção a Escola Leo Pedro Schneider, providenciem a construção de 

calçadas de passeio, visto que, muitas crianças caminham no meio na rua, por falta de calçadas, 

o que se torna um risco para as crianças e também para os motoristas desta área. Parabenizou 

a Administração Municipal e também a Casa Legislativa, pelo esforço conjunto que se vem 

realizando para tornar Poço das Antas cada vez melhor. O vereador LEONARDO JOSÉ FLACH, 

saudou a mesa diretora, a Presidente Veleda, colegas vereadores, assessora jurídica, diretora 

legislativa, Vice-Prefeito, Laércio Pedro Klein, Secretária Municipal da Fazenda, Vani, demais 

munícipes presentes e imprensa escrita e falada. Retomou alguns pontos que a Presidente 

Veleda já expôs, como a vinda da escavadeira hidráulica, no valor de trezentos e sessenta e oito 

mil reais, com contrapartida do Município no valor de oitenta e quatro mil reais. Também citou o 

a reunião que teve na Santa Inês, bem como o Projeto de Lei, referente ao cabo de fibra óptica 

que está se colocando, nos quase vinte e oito quilômetros pretendidos. Leonardo expôs que o 

interior somente vai crescer, quando tiver a infraestrutura que temos praticamente nos grandes 

centros e que a comunicação, hoje, é um fator fundamental. Mas, a comunicação por sistema de 

rádio, como muitos sabem, é uma forma em que as pessoas não estão mais investindo, citou um 

exemplo na localidade de Boa Vista, dizendo que lá já existe a opção da fibra óptica também. 

Ressaltou que é muito importante que todas as pessoas olhem por este lado. Também falou 

sobre as obras que acompanhou na semana passada, o melhoramento de alguns pontos. E 

como foi citado na sessão anterior, a importância de trazer para cá com a auxílio do 

financiamento, que deve sair, a proposta de asfalto para as comunidades como Fritzenberg e 

Gaelzenberg. Flach destacou sobre as estradas, que quem não sabe a diferença vai conhecer. 

Fez um comparativo com a realidade na localidade Boa Vista, que há uns dois anos atrás era 

essa e agora já se tem uma melhoria, no sentido de este ser um avanço que se deseja para 

todos. Além disso, citou o evento da Feira do Livro, todos os vereadores receberam folders com 

a programação e enfatizou que gostaria que todos participassem.  ORDEM DO DIA: Entraram 

na Ordem do Dia, cinco Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo, um Projeto de Lei de 



iniciativa do Poder Legislativo, um Projeto de Resolução e um Requerimento, também de 

iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI número quarenta e nove de dois mil e 

dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de cento e oitenta mil reais, com 

inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas com Construção de 

Rede de Comunicação Multimídia através da anulação parcial de rubrica orçamentária, aprovado 

por unanimidade com nove votos. PROJETO DE LEI número cinquenta de dois mil e dezenove, 

estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de dois mil e vinte e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE LEI número cinquenta 

e um de dois mil e dezenove, dispõe sobre os Benefícios Eventuais da Política da Assistência 

Social do Município, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE LEI número 

cinquenta e dois de dois mil e dezenove, institui o programa "ZONA RURAL MAIS JOVEM" do 

Município de Poço das Antas, e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito 

votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número cinquenta e três de dois mil e 

dezenove, altera a redação do art. dezessete da Lei número dois mil e vinte e dois de dois mil e 

dezoito, que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e do 

Adolescente, a criação do Fundo Municipal da Criança e do Adolescente, do Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, e do Conselho Tutelar, aprovado por unanimidade 

com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número seis de dois mil e dezenove, 

de iniciativa do vereador Roque Pedro Stuermer, concede título de cidadão poçoantense a Arno 

Eugenio Carrard, aprovado por unanimidade com sete votos, com abstenção do autor Roque 

Pedro Stuermer, a Presidente não votou. PROJETO DE RESOLUÇÃO número três de dois mil 

e dezenove, de iniciativa da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, altera o parágrafo quinto, 

do Art. segundo, da Resolução número dois, de vinte e quatro de julho de dois mil e dezenove, 

que institui a Galeria de Fotos dos Ex-Presidentes da Câmara Municipal de Vereadores de Poço 

das Antas e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito votos, com abstenção 

da Presidente. REQUERIMENTO número oito de dois mil e dezenove, de iniciativa das bancadas 

dos partidos PDT e MDB, vereadores, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, 

Marcos Antônio Beuren e Roque Pedro Stuermer, solicitando para que seja respeitado o que 

prevê o artigo vinte e nove-A da Constituição Federal, destinando o percentual orçamentário 

constitucional de sete por cento ao Poder Legislativo Municipal, quando do encaminhamento do 

projeto de lei que estima a receita e fixa a despesa do Município de Poço das Antas, para o 

exercício de dois mil e vinte, rejeitado: com quatro votos a favor e com cinco votos contrários, 

dos seguintes vereadores: Alícia Spiering, Adair Aloísio Schneider, Leonardo José Flach, Valmir 

José Flach e da presidente, Veleda Renita Wilke Gaelzer. ASSUNTOS GERAIS: A Presidente 

Veleda, confirmou a data da Sessão Solene para o dia dezoito de novembro de dois mil e 

dezenove, às dezoito horas, a ser realizada no auditório da Prefeitura Municipal. A vereadora 

Célia, questionou se nesta ocasião poderá ser organizado um lanche após a Sessão Solene. A 



Presidente comunicou que a Câmara não pode custear lanche e que esta questão fica ao 

encargo dos convidados, se estes quiserem e se sentirem à vontade. O vereador Leonardo 

reforçou o convite a todos para a feira do livro, que ocorrerá nesta semana, dias dezoito e 

dezenove. Encerrando a sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia sete de outubro de dois mil e dezenove, 

às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, 

Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela 

Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, sete de outubro de dois mil e dezenove.  

 


